



# 湖州日报

湖州地区天气

天气:多云  
风向:偏东风 风力:2-3级  
最高温度:15℃ 最低温度:5℃



2011年2月 星期三 23 农历辛卯年 正月廿一 二月初二惊蛰

第10709期 今日16版

中共湖州市委机关报

湖州在线 www.hz66.com

2 综合新闻

3 时事新闻

5 视点新闻

6 深度新闻

13-16 专题新闻

湖州日报报业集团出版

今日看点



## 2 综合新闻

### 早春时节 捕鱼忙



## 3 时事新闻

### 全力保障我驻利人员生命财产安全



## 3 时事新闻

### 今年将有20多家中央企业退出房地产业务



## 6 深度新闻

### 努力建成长三角地区优质农产品基地

# 中央媒体集中采访 中科院湖州应用技术自主创新平台建设

## 孙文友王建宇苏荣辉朱坤民等参加采访活动

记者 李晓俊 庄新民

在全国“两会”前夕，中宣部在全国范围选定了依靠提高自主创新能力、加快推进转变经济发展方式的八个典型进行集中宣传。中国科学院湖州应用技术与产业化中心及湖州工业生物技术中心位列其中。昨天，新华社、人民日报、中央电视台、中央人民广播电台、经济日报、光明日报、科技日报等中央媒体以及解放日报、文汇报、浙江日报、浙江电视台、浙江人民广播电台等省级媒体来湖，集中采访中科院湖州应用技术与产业化中心自主创新平台建设情况。

院长王建宇，中科院生物局副局长苏荣辉，中科院上海分院副院长张旭，中科院上海分院院长、中科院院士陈晓亚，省科技厅副厅长王宏理等参加采访活动。

自2006年正式成立以来，中科院湖州应用技术与产业化中心围绕地方经济社会发展的科技需求，依托中科院科技成果资源和人才优势，不断强化需求牵引的技术创新与集成，积极推进科技成果转化，为我市的产业结构调整和经济发展方式转变发挥了重要作用。

孙文友在接受采访时说，近年来，湖州市在省委、省政府的正确领导下，在省科技厅的大力支持下，在中科院等大院大所的合作下，坚持把科

技术创新作为加快科学发展的第一驱动力，大力实施“科教兴市”和“人才强市”战略，不断加大科技投入力度，加快高新技术产业发展，加强区域创新能力建设，取得了比较明显的成效，科技创新对经济社会发展的支撑作用日益显现。特别是围绕我市重点培育发展的生物医药、新能源、新材料等产业，充分发挥党政主导、企业主体、科研院所主力的作用，深入推进产学研合作，中科院等一批大院名校来湖共建创新载体，国内外多所高校院所与我市企业建立合作关系，一大批科技创新成果在我市成功进行了试生产和产业化。

孙文友表示，进入“十二五”，湖州将紧紧围绕“加快科学发展、建设

“四区一市”的总目标，进一步发挥科技创新的支撑作用，切实加大创新投入，不断优化创新环境，大力集聚创新要素，着力增强创新活力，加快建设创新型城市。特别是要继续发挥党政主导和企业主体作用，积极搭建创新平台，依托大院大所，全面深化产学研合作，着力在提升自主创新能力、加快科技成果转化、发展高新技术产业等方面取得新突破，更好地促进经济转型升级和发展方式转变。

在湖期间，中央新闻媒体等记者对中科院湖州应用技术与产业化中心自主创新平台建设情况进行了深入采访，并赴浙江升华拜克生物股份有限公司、长兴制药有限公司等企业采访了院地合作情况。

记者 郑稽平

本报讯 市六届人大六次会议和市政协六届五次会议将分别于2月25日和24日在湖州召开。市委办、市府办日前联合发出通知，要求会议期间各单位负责人认真列席会议听取意见。

《通知》要求，会议期间，各单位负责人要进一步增强法治意识、责任意识和纪律意识，安排好本单位的工

作，严格按照“两会”的统一安排，认真列席会议并参加讨论，虚心听取代表和委员的意见、建议，接受询问，认真回答有关问题，诚恳接受监督。“两会”期间，未经大会秘书处同意，各部门不得自行邀请代表和委员参加会议无关的活动；各单位负责人一般不安排出国、出差，确有特殊情况必须外出的，要事先报市委、市政府批准。

# 市“两会”分别于本月25日和24日在湖召开

## 市委办市府办要求会议期间各单位负责人认真列席会议听取意见

# 市“两会”准备就绪

正按照分工，认真筹备，周密安排，各项工作积极、紧张、有序开展。

本报讯 广场、街头绿地、主要干道装饰一新，处处花团锦簇，宾馆、会场悬挂起了祝贺“两会”召开的横幅……连日来，湖城处处洋溢着迎接市“两会”的热烈、喜庆氛围。

市六届人大六次会议和市政协六届五次会议将分别于2月25日和24日召开。从大会秘书处了解到，目前，市“两会”各项准备工作已基本就绪。

在承担接待两会代表、委员任务方面，市委、市政府以及各相关部门早做准备、精心安排，确保了筹备工作的顺利推进。目前，会议的文件印发、证件制作、会场布置、食宿安排、安全保卫等服务保障工作已基本完成。“两会”还成立了大会秘书处，下设组织组、宣传组、会务组、保卫组等，分别负责相关的工作。各工作组

# 我市首家创业板上市企业佐力药业昨挂牌

## 马以敲响宝钟祝贺

记者 王力中 通讯员 宣宏

本报讯 昨天上午9时30分，市委副书记、市长马以与浙江佐力药业股份有限公司董事长俞有强等，在深圳证券交易所一起敲响了开市宝钟，宣布“佐力药业”（股票代码：300181）股票正式挂牌上市。副市长周杰出席了挂牌上市仪式。至此，我市首家创业板上市企业正式诞生。

马以首先代表市委、市政府向佐力药业成功上市表示热烈的祝贺，向浙江省金融办、浙江证监局、深交所以及有关中介机构表示衷心的感谢。

马以说，佐力药业是国家高新技术企业，通过传统中药材和现代生物

技术应用结合生产中药产品，填补了中药材领域的空白。佐力药业是湖州首家创业板上市公司，佐力药业的成功上市使我市上市企业总数达到了13家，在证券市场累计融资近75亿元。佐力药业上市实现了产业资本与金融资本的有机结合，不仅为企业发展增添了强大动力，也为湖州企业创新发展理念、创新组织形式、创新融资渠道起到很好的示范作用。

马以希望佐力药业以成功上市为新的契机和起点，有效借助资本市场，借力发展、借梯登高，着力创新经营管理方式，提升自主创新能力，不断增强企业的市场影响力，继续在行业内保持领先地位。

成立于2000年1月的浙江佐力药业股份有限公司，创业之初便专注于药用真菌领域，通过对珍稀中药材乌灵参的深入研究，实现了乌灵参的产业化，并最终敲开了深交所大门，成为湖州首家在创业板上市的企业。

刚刚放下钟锤的俞有强沉浸在激动之中，在接受记者采访时，俞有强说：“佐力药业终于登陆资本市场，这意味着我们踏上了新的征程，未来任重道远，我们要以此为契机，让佐力药业登上更高台阶，用佳绩回报社会、回报投资者。”

佐力药业的成功挂牌上市，标志着佐力药业成为德清第5家上市公司，占全市上市企业总数三分之一以上。

据悉，佐力药业发行2000万股，公司专业从事药品的研发、生产和销售。本次主要募投项目为“新增年产200吨乌灵菌粉生产技术升级改造和扩产项目”及配套的“新增年产4.5亿粒乌灵胶囊建设项目”。另有作为新药研究开发的“药用真菌研发中心建设项目”和作为扩展营销网络的“市场营销网络建设项目”。

有关人士介绍，近两年来，市委、市政府高度重视企业上市工作，制定出台了《进一步加强全市企业上市工作意见》，意见中明确了鼓励企业上市的有关扶持政策。目前，有一大批重点企业启动了股改上市，今年还要力争推动3家以上企业实现上市。

# 群策群力促和谐 履职创新谋发展

## ——2010年政协工作综述

记者 杨晨

在爆竹声中，我们走进了2011年的春天。

回眸2010，是全面实现“十一五”规划目标、科学谋划“十二五”发展蓝图的重要一年。服务发展大局、创新履职形式、凝聚发展合力、狠抓自身建设……盘点一年来市政协履职记录，一份份建议、一件件提案、一项项调研，无不印记着市政协和广大政协委员围绕中心、服务大局、履职为民的生动实践。

市委、市政府提出了许多有见地、有价值的意见建议。

**亮点回放：**

“关于湖州中长期发展的重点问题研究”是市委交办的重点课题。市政协主席王金根亲自牵头负责，成立课题组，分设“推进城乡融合发展”、“加快市区经济发展”、“建设低碳城市”、“全面深化接轨上海”、“提高招商引资实效”5个专题，深入有关部门、县区、开发区、镇村和企业开展调查研究，形成了《关于湖州中长期发展若干重点问题的意见建议》和5份专题调研报告，提出了科学编制城乡融合发展规划、加快推进中心镇和中心村建设、着力做大做强市区主导产业等富有前瞻性、针对性和建设性的意见建议，其中不少意见建议被充分吸收到“十二五”规划编制中。

为加快推进经济转型升级步伐，市政协积极创新履职形式，召开专题议政常委会议，围绕“加快经济转型

升级”议题建言献策，来自各界别的20名委员，以工业经济为重点，就如何发挥平台支撑、科技引领和政府主导三方面的促进作用进行议政发言。议政形成的《关于加快我市经济转型升级的意见建议》，提出了优化产业结构、加强节能减排、激发企业自主创新、鼓励大学生创业等30余条意见建议。市领导对此作出重要批示，要求有关部门认真研究、积极采纳。

科学制定“十二五”规划，对于全市未来5年发展具有重要意义。市政协专门召开常委会，围绕《中共湖州市委关于制定湖州市国民经济和社会发展的第十二个五年规划的建议》（征求意见稿）开展讨论，提出了“十二五”时期要更加强调工业立市加快发展、更加注重城乡一体统筹发展等宏观性和具体性的意见建议，为修改完善《建议》提供了重要参考，扩大了市委决策的民意基础。

**定格：**

一年来，常委会紧紧抓住全市经济社会发展中具有综合性、全局性、前瞻性的重大课题开展政治协商，努力建睿智之言、献务实之策，取得了较好成效。据不完全统计，去年市委书记孙文友、市长马以等市领导对政协报送的建议案、调研报告、社情民意信息等作出批示的有28人次。有4项调研成果被列入湖州干部软科学课题，有5篇调研报告被《湖州蓝皮书》、《湖州通讯》等刊发。

**主题词：**

**服务大局献良策 不遗余力促发展**

参政参到点子上，议政议到关键处。一年来，市政协紧紧抓住全市经济社会发展中的具有综合性、全局性、前瞻性的重大问题组织开展调研视察活动，向

**民主监督重创新 履职为民显成效**

为充分发挥政协民主监督服务和推进党政中心工作重要作用，市政协通过多种形式途径，不断创新方法，进一步增强了民主监督的实效。

▶▶（下转第6版）

**主题词：**

**民主监督重创新 履职为民显成效**

为充分发挥政协民主监督服务和推进党政中心工作重要作用，市政协通过多种形式途径，不断创新方法，进一步增强了民主监督的实效。

▶▶（下转第6版）



武警浙江省总队文工团的演员们日前带着精彩的节目，来到武警湖州市支队新训大队慰问演出，让战士们享受了一场“军字号”的盛宴。 记者 张剑摄

# 两会特稿

记者 徐斌姬

风和景明迎春会，最是发展牵人心，即将开幕的市“两会”，正待铺开新时期的壮丽画卷。

从“十一五”到“十二五”，湖州昂首迈入“千亿俱乐部”。五年间，湖州不仅在经济实力上为“十二五”实现新跨越奠定了坚实基础，也探索了稳步前行的宝贵经验。

# 新跨越·新征程

成为现代化生态型滨湖大城市的奋斗目标，贯穿了全市上下的共同心愿。”许多湖州人在回顾“十一五”时不约而同地谈到，我们最大的收获，就是在深刻分析湖州发展趋势、把握城市发展规律的基础上确定了新的目标。

如同底片嵌进记忆的长卷，“现代化生态型滨湖大城市”这一湖州新目标的出炉，至今还让我们感觉就在眼前。围绕发展中的重大问题，市委、市政府作出了一系列决策部署，统筹推进经济、政治、文化、社会、生态文明和党的建设协调发展。

实践证明，选择什么样的发展路

径，事关城市的前途命运。

这是激情燃烧的五年。五年来，湖州在科学发展的大道上阔步迈进，使这一时期被贴上了“历史上综合实力显著提升、人民群众受益更多”的标签。到2010年底，全市地区生产总值、人均生产总值、财政收入、规模以上工业总产值、社会消费品零售总额、外贸出口总额等主要经济指标均比“十一五”期末翻一番以上；从横向上看，全市主要指标增长速度总体快于全省平均水平……

城市体量“膨胀”、信心高涨的背后，传递着湖州人奋进不已的坚定、

表达着湖州人追求美好的坚定、展现着湖州人执着务实的坚定。

**华丽转身奏响时代强音**

道路本不平坦，成就来之不易。“十一五”头两年，我市一系列预期目标开局良好，前景光明。然而到了2008年，随着国际金融危机的爆发，奔跑在快行道上的湖州经济骤然遇到了巨大的压力。

这次危机更像一次大考，湖州不过是“换个姿势奔跑”。

▶▶（下转第6版）

# 中国·长兴林城第六届梅花节开幕

记者 许旭

据了解，长兴林城梅花节自2006年以来已成功举办五届，目前林城镇通过合作社带动农户2000多人，种植面积达5000余亩，拥有以红梅为主的梅花基地6个，其中朱砂、美人梅、长兴红等优良品种总量达50多万株，每年销售各地的梅花10万株以上，产值达5000多万元。